

Анализ деятельности Совета профилактики в 2020-2021 учебном году

Совет профилактики в прошедшем учебном году осуществлял свою деятельность в соответствии с планом работы, распорядительными, методическими рекомендациями органов, осуществляющих управление в образовании, органов профилактики и др. заинтересованных организаций.

На начало 2020-2021 учебного года на профилактическом учете в КДН и ЗП, ПДН, ВШУ состояли 4 обучающихся (0,21% от общей численности обучающихся):

1. К В. (злостное уклонение от учебы);
2. Р Ж., 9в кл. (употребление в общественном месте пива);
3. П А., 8 д кл. (кража телефона);
4. Н М., 8 б кл. (кража телефона).

На конец учебного года на учете состоят:

1. П А., 8 д;
2. П Е., 6 д;
3. Н М., 8 б;
4. А Д., 8 д (кража телефона)

Мать несовершеннолетней К В. К.С.М. лишена родительских прав, девочка определена в Бичурский детский дом. Принятому судом решению предшествовала большая профилактическая работа школы во взаимодействии с органами профилактики;

Р. Ж. снят с учета как исправившийся в поведении;

Считаем, что общая численность обучающихся, совершивших противозаконные деяния и преступления, по сравнению с предыдущими годами снизилась в результате целенаправленной работы Совета профилактики, администрации, психолого-педагогической службы и всего педагогического коллектива.

Всего в течение учебного года проведено 6 заседаний Совета профилактики, по результатам которых принимались управленческие решения в части активизации работы классных руководителей по обеспечению высокой доли охвата обучающихся дополнительным образованием, поиску новых форм и методов организации работы с обучающимися и их родителями по профилактике детской преступности, недопустимости негативных явлений в среде несовершеннолетних, в т.ч. употребления психоактивных веществ, проявлений поведения экстремистской направленности, суицидального настроения, буллинга в классном коллективе. Консолидация семьи и школы в целях формирования у обучающихся законопослушного поведения, воспитание личностных качеств, определяющих их успешность и счастливое будущее, - было и остается главным в работе Совета профилактики школы.

Стало хорошей традицией, когда Совет профилактики обращается в преддверии школьных каникул, перед праздничными днями через классные родительские чаты к родителям, (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся с напоминанием важности и необходимости усиления контроля за времяпровождением своих детей, организации совместного, интересного досуга с ними. Как правило, родителям напоминает о их ответственности в соответствии с КоАП РФ за нарушение несовершеннолетним ребенком закона о Комендантском часе, о неукоснительном соблюдении ПДД, противопожарной безопасности, о запрете выхода без сопровождения взрослых на водоемы, в заброшенные неиспользуемые здания и помещения, строящиеся объекты, о бдительности в целях недопущения преступлений против половой неприкосновенности, а также о соблюдении установленных требований к поведению в информационном пространстве. В связи с ограничениями из-за ковид в истекшем учебном году проведено только два родительских лектория для родителей обучающихся 7,8, 9 классов с приглашением специалистов из

МАОУ ДО «Центр диагностики и консультирования» и ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер».

Целенаправленная работа с родителями обучающихся о необходимости социально-психологического тестирования также дала свои результаты: отказов от участия в нем нет. Более того, возрос интерес со стороны родителей к его результатам. В случае необходимости школьный психолог всегда может проконсультировать их, оказать им соответствующую помощь. С обучающимися, состоящими на профилактическом учете, а также с их родителями проводится индивидуальная беседа и вручается Памятка «Как провести интересно каникулы». Несовершеннолетний после детального рассмотрения и прочтения памятки и беседы по ней личной подписью заверяет на памятке факт своего ознакомления с ней и получения ее на руки (копия остается в школе). Безусловно, такая форма индивидуальной работы возлагает на несовершеннолетнего особую ответственность: ведь ему предстоит в первый день новой четверти учебного года поделиться с завучем о том, как интересно и с пользой он провел свои каникулы. Дисциплинирует обучающихся и выданное их родителям предостережение о неукоснительном исполнении обязанностей родителей по воспитанию несовершеннолетнего ребенка.

По решению Совета профилактики от 17.09.2020 года в целях поддержки обучающихся из малообеспеченных семей депутатами Горсовета Гармаевым Д.В., НХ РБ - Вахрамеевым И.И. была оказана финансовая поддержка для приобретения билетов в театры и кинотеатры для отдельных обучающихся при их выходе совместно с одноклассниками на такие мероприятия. Такая поддержка оказана 36 обучающимся. Советом профилактики было инициировано новогоднее поздравление общественной организацией «Мамы 03» на дому с вручением адресной помощи в виде теплой одежды, обуви, игр обучающимся, состоящим на профилактическом учете и из семей СОП. Так, желанные новогодние подарки получили 7 обучающихся. В Благотворительной акции «Помоги ребенку собраться в

школу!» участвует весь педагогический коллектив. Учителя приносят не только поношенные сохранившиеся в прекрасном виде обувь, верхнюю одежду своих детей, но и совершенно новые вещи. Учителя МО начальных классов на собранные деньги купили учебные принадлежности на сумму 25 тыс.руб. Теплые слова благодарности за поддержку детей Семьи К, Л, П. Конструктивный разговор о профилактической работе с семьями СОП, о проблемах и путях их решения шел разговор на Совете профилактики от 15.01.2021 года. На учете как семьи, находящиеся в социально-опасном положении, состоят 3 семьи (Л Я.Е, СТ.В, Б О.А.) . Классные руководители обучающихся из семей СОП информировали о ситуации в семьях, отметив, что эмоционально-психологическое состояние детей не вызывает тревоги. О работе с указанными детьми доложила психолог школы Горяшина Е.М. С ее слов, в семьях СОП исключено со стороны родителей жестокого, грубого отношения к детям. Напротив, они очень тепло отзываются о них. Вместе с тем, отметила она, учителям – предметникам и особенно первому учителю следует проводить с этими детьми индивидуальную коррекционную работу. Заместителем директора по ВР Шокун Т.В. указано принять неотложные меры по вовлечению обучающихся из семей СОП в занятие дополнительным образованием.

На заседании Совета профилактики от 18.03.2021 года были заслушаны отчеты кл.рук. 9-11 классов об организации и проведении профилактической работы с обучающимися класса и их родителями. Особое внимание было уделено в отчетах работе по предупреждению употребления наркотических, одурманивающих веществ, участия несовершеннолетних в несанкционированных митингах, поведению в сети Интернет. Классными руководителями проводятся классные часы об уголовной ответственности за размещение в интернете материалов, их скриншотов, перепостов, призывающих к межнациональной розни, к актам террористического характера. Работа классных руководителей в данном направлении признана удовлетворительной. При этом, отмечены классные часы, проведенные в 10 в

классе «Мы выбираем жизнь», «Проявление экстремизма в молодежной среде» и др. Вместе с тем, всем классным руководителям было указано в преддверии государственной итоговой аттестации на постоянный контроль поставить психо-эмоциональное состояние старшеклассников. Психологу школы Горяшиной Е.М. поручено оказать необходимую помощь классным руководителям и при необходимости подключиться к данной работе.

Деятельность Совета по профилактике правонарушений и преступлений среди обучающихся школы не достигла бы определенных результатов без тесного взаимодействия с КДН и ЗП Администрации Октябрьского района, ОДН ОУУП и ПДН Отдела полиции №2 г.Улан-Удэ. Так, совместно с инспектором ПДН Ивановой С.С. Советом профилактики в течение 2020-2021 учебного года - проведено 7 рейдов по микрорайону, закрепленной за школой, подготовлено и проведено 13 профилактических классных часов. Весной текущего года при содействии КДН и ЗП за школой был закреплен дворовый инструктор, который дважды в неделю проводил секции по футболу среди обучающихся 5-8 классов. В мае был проведен турнир по футболу среди параллелей 5, 6, 7, 8 классов, в котором приняли самое активное участие ребята, состоящие на профилактическом учете.

Таким образом, несмотря на определенные результаты, Совет профилактики определил главной задачей своей деятельности в новом учебном году поиск новых эффективных форм и методов организации и проведения профилактической работы с обучающимися в соответствии с вызовами времени.

Заместитель директора по ОСЗН



Дугарова С.Ж.